

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 227 (3718)

ВТОРНИК, 18 ноября 1969 года

Цена 2 коп.



Юбилейная медаль в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина «За доблестный труд (за воинскую доблесть)».

Лицевая сторона (в центре).

Слева — оборотная сторона юбилейной медали «За доблестный труд».

Справа — оборотная сторона юбилейной медали «За воинскую доблесть».

Фотохроника ТАСС.

С ЗАПАСОМ НА ДВОЕ СУТОК

В соответствии с постановлением Госкомитета Совета Министров СССР и Президиума ВЦСПС, рассмотрев итоги социалистического соревнования за экономию электроэнергии в третьем квартале этого года, Иркутский облисполком и президиум областного Совета профсоюзов присудили Ангарскому цемент-

ному заводу второе место и денежную премию среди промышленных предприятий области.

За третий квартал ангарские цементники сэкономили 874 тысячи киловатт-часов электроэнергии. На сэкономленной энергии завод может работать свыше двух суток.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО НОТ

На Ангарском электромеханическом заводе проводилась конференция по научной организации труда, доклады были посвящены основным направлениям развития НОТ на заводе. Особый интерес представлял доклад начальника третьего цеха т. Чижова А. И. об опыте внедрения НОТ в цехе. За девять месяцев условной экономический эффект от внедрения мероприятий НОТ составил 6,62 тысячи рублей.

— Внедрение научной организации труда мы начали с составления планов, — рассказывает начальник цеха. — Для этого

внимательно проанализировали положение в цехе, выявили узкие места. Более ста вопросов было названо, и все они требовали решения. Этим занялась творческая бригада, состав которой сформировался в период подготовки плана. Был внедрен стеновый монтаж блоков управления. В новом году надо внедрить поточную линию сборки блоков управления, что позволит организовать поточное производство важного изделия для промышленности — крупноблочных щитов управления.

В заключение конференции демонстрировались технические фильмы.

Л. ЗУСМАН,
начальник отдела НОТ завода.

ГОТОВИТСЯ К ПУСКУ

Группа отделочников Ангарской мебельной фабрики в составе шести человек возвратилась вчера из Иркутска на свое предприятие. На фирме «Байкал» в областном центре отделочники были подручными

у опытных мастеров мебели, знакомилась с производством полированных изделий.

Этой группе предстоит начать производство мебели высокого класса на своем предприятии. Цех поли-

рованной мебели в Ангарске готов к пуску. На этой неделе начнутся опытные работы по ее выпуску. А к концу года новые изделия Ангарской мебельной фабрики должны поступить в продажу.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Деловые отношения связывают строителей СМУ-4 с труженниками Боханского района. Строители помогают боханцам и в период посевных работ, и в период уборки урожая. За активную помощь сельчанам строительно-монтажное управление награждено Почетной грамотой Боханского райкома партии, многие его работники имеют благодарности от руководства подшефного совхоза.

Отлично поработали строители на полях

района в нынешнюю уборочную кампанию. 40 механизаторов СМУ помогли боханцам справиться с уборкой. Руководство СМУ-4 получило хороший отзыв о механизаторах и благодарность за помощь.

Не за горами новая посевная кампания. Но и сейчас строители оказывают подшефным посильную помощь в ремонте техники. А когда солнце отогреет землю, строители снова поедут на поля.



В целях улучшения водоснабжения строители СМУ-4 ведут прокладку водовода. Им предстоит заложить нитки трубопроводов протяженностью более 15 километров. На этом объекте работают монтажники 5-го участка СМУ-4.

На снимке: идет монтаж водовода.

Фото А. ХАМЗИНА.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПОЛЕТ К ЛУНЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 14 ноября с подигона на мысе Кеннеди запущен космический корабль «Аполлон-12» с тремя космонавтами на борту — Чарльзом Конрадом, Ричардом Гордоном и Аланом Бинном. Цель запуска — высадка двух космонавтов Конрада и Бина на Луну, проведение ими на лунной поверхности программы работ и возвращение всего экипажа на Землю. «Аполлон-12» вышел на траекторию полета к Луне.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Космический корабль «Аполлон-12» продолжает полет к Луне. К 18 ноября он прошел половину трассы Земля—Луна.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО

К 100-летию со дня открытия Суэцкого канала

СУЭЦКОМУ каналу — крупнейшему гидротехническому сооружению XIX века исполнилось 100 лет. Он был открыт 17 ноября 1869 года и имел исключительно большое значение для экономики многих стран Европы, Африки и Азии. Достаточно назвать одну цифру: он сократил путь от Лондона до Бомбея на 11 347 километров. В начале XX века через канал проходило до 6 тысяч судов ежегодно. В 1966

году через него прошло 21 250 судов, в том числе 1469 советских и 832 судна других социалистических стран. Через канал плавали суда более чем 60 стран мира, которые в последние годы перевозили сельскую часть всех грузов мировой торговли.

В результате израильской агрессии в июне 1967 года канал оказался закрытым. 15 иностранных судов, так и застрявших в канале, целые холмы ила и наносы сегодня символизируют неспособность капитализма использовать канал для блага человечества.

Закрытие Суэцкого канала нанесло большой ущерб экономике Объединенной Арабской Республики — подлинной хозяйки этой важнейшей водной артерии, экономике других арабских государств. Но вместе с этим закрытие канала в гораздо большей степени ударило по экономике западноевропейских стран, особенно Англии, Франции и Италии. Перед израильской агрессией через канал перевозилось более 150 миллионов тонн арабской и иранской нефти. Транспорти-

ровка нефти вокруг мыса Доброй Надежды только за первые полгода бездействия канала заставила Англию переплатить 200 миллионов долларов, ФРГ — 50 в Италии — 80 миллионов долларов. В настоящее время сумма переплат всех западноевропейских стран перевалила за два миллиарда долларов! Конечно, потери арабов во много раз меньше.

В 1967 году только пять нефтяных гигантов США — рокфеллеровские «Стандарт ойл оф Нью-Джерси», «Мобил ойл», «Стандарт ойл оф Калифорния», мексиканская «Гулф ойл» и чикагско-вьюйоркская «Тексако» добились в рублежом 40 миллионов тонн нефти на Среднем Востоке. От эксплуатации нефтяных месторождений американские нефтяные короли ежегодно получали миллиард чистой прибыли.

(Окончание на 2 стр.)

«КОСМОС - 310» В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

15 ноября 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-310». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического

пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения — 89,8 минуты;
- максимальное расстояние

от поверхности Земли (в апогее) — 347 километров;

- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 208 километров;
- наклонные орбиты — 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц, ра-

диосистема для точного измерения элементов орбиты, радиодетекторная система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

НА ПОДЪЕМЕ

В ПЕРВОМ полугодии на нефтеперерабатывающем заводе сложилось очень тяжелое положение с выполнением государственного плана. В январе, феврале, мае и июне план не был выполнен. Причинами неудовлетворительной работы явилось и медленное освоение новых мощностей установок Грозненской комбинированной и неподладки на установке 1А-1М. Завод недодал государству продукции на миллионы рублей. В третьем квартале благодаря совместным усилиям служб завода и общественных организаций по мобилизации коллектива план перевыполнен. Выполнение плана за девять месяцев составило 99,2 процента, а задолженность продукции сократилась.

От работы в четвертом квартале зависит выполнение государственного плана и социалистических обязательств коллектива завода. И если в июне-июле о выполнении годового задания даже оптимисты говорили с грустью, то сейчас есть полная уверенность в его выполнении. Особенно нужно поработать коллективам Грозненской комбинированной и 1А-1М. Производительность труда на заводе составила 100,2 процента, что является выполнением одного из пунктов социалистических обязательств. Выработка на одного работающего возросла почти на 9 процентов по сравнению с прошлым годом. Увеличилась заработная плата. Из фонда материального поощрения израсходовано на одного работающего 50,8 рубля.

Коллектив нефтеперерабатывающего завода ежегодно осваивает новые мощности. В этом году пущен цех присадок. По сравнению с другими установками завода присадки были пущены очень хорошо. В этом большая заслуга начальника цеха коммуниста т. Кулагина А. А.

В цехе № 10, где начальником коммунист т. Шумилов Г. А., проведена реконструкция блока по схеме, предло-

женной работниками цеха, и сейчас освоен выпуск парафина — новой продукции завода. Начальник цеха № 11 коммунист т. Демьяненко Е. А. информировал коммунистов завода о том, что накануне собрания выведен на проектную нагрузку по производительности блок каталитического крекинга Грозненской комбинированной установки. Здесь выполнен месячный план. Это большая победа коллектива. Теперь все блоки Грозненской достигли проектной мощности по производительности.

Непростительно затянулись работы по подготовке к пуску установки депарафинизации (Г-64). Она не укомплектована легированными трубами и фитингами на 30 процентов. Работы отстают от графика от 3 до 7 недель и ведутся очень медленно.

Плохо обстоит дело на строительстве установки контактного полукоксования и новой битумной. Там работает очень мало строителей. Гендиректор СМУ-6 не разрешит работы широким фронтом.

Недостаточно хорошо поставлена на заводе работа по росту рефов рационализаторов. Всего лишь каждый десятый работник завода является рационализатором. В прошлом году дела на этом участке были поставлены значительно лучше. Было поано 140 рационализаторских предложений, принято 120 и внедрено 85 с экономическим эффектом 35 432 рубля. В этом большая заслуга заводских рационализаторов тт. Демидова, Прохорова, Шустя, Николаева, Стрелковского и других.

Большим злом в коллективе являются пьянство и прогулы. На нефтеперерабатывающем заводе 217 человек прогуляли 43 человека-дня, значительно увеличилось число посетивших медпункт. Это, конечно, не делает честь коллективу. К сожалению, среди нарушителей есть и коммунисты. Это тт. Муравьев, Костин, Леденев, Таурский, Васев и другие. А вот в заводе завода нет прогульщиц. В цеховых комитетах профсоюза о дисциплине прогульщиков ордера «чужие», пущен на курорты и в дома отдыха, о переносе их отпуска на зимние месяцы и о других мерах, принимаемых и пия. И это потому, что в цехах примирительно относятся к нарушителям. Нужно принципиальность в борьбе с нарушителями и жесткость наказания — только таким путем можно создать нетерпимые условия всем нарушителям

трудолюбия и производственной дисциплины. Немалый ущерб производству приносит текучесть кадров. За девять месяцев на завод принято 914 человек, а уволено — 771, из них 44 — за нарушение трудовой дисциплины. Каковы же причины текучести кадров? Причинами увольнения, как показали опросы увеличивающиеся, являются: неудовлетворенность работой и условиями труда, малая механизация ручного труда и плохая воспитательная работа. Этот участок должен быть в поле зрения партийной организации завода.

Большинство коммунистов завода оправдывает высокое звание коммуниста как на производстве, так и в общественной жизни. Тов. Захаров, Мотовилов, Демидов, Демидов, Косован, Владимиров, Семенов, Липовченко, Применко, Мазин, Калашников, Козлов, Абаев, Шумилов, Гаманова, Ботавина, Пасечников, Попов, Касьянов и многие-многие другие являются примером в своих коллективах.

Улучшилась массово-политическая работа. За год прочитано 105 лекций, из них 35 — по ленинской тематике. По инициативе коммуниста Гамаюновой П. Б. на заводе введен день лектора. Проведена тематическая конференция «О ленинском стиле в работе», разработана тематика для проведения еще трех конференций с партийными, профсоюзными и комсомольскими активистами.

Перед коммунистами и всем коллективом завода стоят следующие задачи: своевременно осваивать вводимые мощности, повышать качество выпускаемой продукции, избежать аварийность и нарушение норм технологического режима, вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. Необходимо повысить боевительность партийных организаций и поднять авангардную роль каждого коммуниста.

Председатель завкома коммунист т. Шкуров Л. Г. на конкретных примерах показал недостатки в организации социалистического соревнования в цехах, сменах и бригадах завода. Не всегда еще коммунисты являются застрельщиками интересных дел.

Выступившие на собрании коммунисты тт. Бородин, Демьяненко, Левин, Васильев, Юнусов, Сизов и другие говорили об успехах и недостатках в коллективах цехов и о том, что работникам цехов и служб приложить все усилия, чтобы выполнять обязательные обязательства.

А. ГОРДИЕНКО, электрик НПЗ.



Более десяти лет трудится на опытно-модельном заводе АНХК Леонтий Николаевич Дубинин. Кроме основной профессии слесаря, он владеет двумя смежными: оператора и сварщика. За успехи в социалистическом соревновании ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Л. Н. Дубинин.

Фото И. АМОСОВА.

СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ

ТЭЦ-1 — 18 ЛЕТ

6 НОЯБРЯ 1951 ГОДА дал промышленный ток первый турбогенератор нашей станции. Это стало началом развития большой энергетики Восточной Сибири. Уже в 1964 году по своим экономическим показателям станция достигла проектной мощности. За 18 лет выработано более 22 миллиардов киловатт-часов электроэнергии и более 70 миллионов геккалорий тепловой энергии.

Нашему коллективу в числе первых в области 9 июня 1960 года было присвоено высокое звание предприятия коммунистического труда. За эти годы в значительной мере изменился состав коллектива ТЭЦ-1 стала школой подготовки высококвалифицированных кадров. Менялись задачи коллектива, однако движение за коммунистический труд прошло красной нитью через всю жизнь станции, оставив неизгладимый след во всех сферах нашей общественной и производственной деятельности. Проявляя лучшую проверку, проверку временем, оно внесло неоценимый вклад в повышение наших показателей, творческой активности и рост самосознания каждого работника.

В настоящее время на станции 29 ветеранов, тех, кто работает с самого пуска станции, и 268 человек работают более 15 лет. Это ядро станции, «пионеры будущего» — первые участники движения за коммунистический труд, ныне ударники коммунистического труда машинисты турбины Иван Дресвянский, Валентин Киселев, Герой Социалистического Труда Дмитрий Фролович Булашев — машинист турбины, старшие машинисты тт. Тигуцев и Тимошенко, машинисты котлов Николай Сулимов и Владимир Гуров, дежурные Е. Никитина и Н. Потепенко и многие другие.

Коллектив станции добился снижения удельных расходов топлива против проектной величины на 70,6 грамма на 1 квт-час. По расходу условного топлива на отпущенную электроэнергию ТЭЦ-1 вышла в число передовых станций страны. Только за последнее пятилетие за счет снижения удельных расходов условного топлива на отпущенный киловатт-час против проектной величины сэкономлено 277 тысяч тонн условного топлива, или 1385 тысяч рублей.

Улучшение технико-экономических показателей достигнуто за счет внедрения целого ряда мероприятий. Одним из них является схема постоянного использования тепла отработанного пара турбины. Она внедрена силами станции на 10 конденсаторах турбины — это рационализаторское предложение группы авторов. Внедрение схемы позволило снизить удельный расход условного топлива в зимний максимум тепловых нагрузок до 180 граммов на 1 квт-час (по проекту 320 г/квт-час). Кроме того, резко сократился расход циркуляционной воды и появилось дополнительное количество тепла потребителям без вклада новых мощностей. Схема демонстрировалась на ВДНХ СССР, а ее авторы были награждены денежными премиями и медалями ВДНХ.

С целью снижения температуры уходящих газов группа энтузиастов станции на котле № 11 разработала схему установки экономайзера низкого давления, а на котле № 13 — установку воздухоподогревателя с промежуточным теплоносителем. Большой эффект дал монтаж шнекового шлакоудаления, реконструкция автоматизации ПВД, дутьевых вентиляторов, основной электрической схемы ТЭЦ и целый ряд других мероприятий.

Администрация и общественные организации ТЭЦ-1 постоянно направляют усилия коллектива станции на улучшение экономических показателей работы оборудования, что находит отражение в социалистических обязательствах ТЭЦ, цехов, бригад и отдельных рабочих, ИТР и служащих.

Большую помощь в вопросе экономии топлива оказывают созданные на станции общественные бюро экономического анализа и общественные конструкторские группы, а также большой коллектив рационализаторов. Только за девять месяцев от внедрения 247 рационализаторских предложений достигнута экономия 30,1 тысячи рублей. Лучшими рационализаторами являются тт. Чистяков, Ленчев, Перфильев, Гущин, Пчельников, Маров, Киселев, Чернявский и другие. Всего 210 человек.

В настоящее время на станции учится в вузах 23 человека, в техникумах — 47 человек в ШРМ—28 человек, в ВУМЛ — 18 человек, в сети партийного и комсомольского просвещения — 185 человек. Овладено формами массовой учебы 702 человека рабочих и служащих. Создано 78 групп по повышению квалификации с числом слушателей 983 человека.

Коллектив нашей станции, выполняя социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, переместил свои резервы и возможности, включился в соревнование за получение Ленинской Юбилейной Почетной Грамоты и Юбилейной медали «За доблестный труд».

Л. КОЗЛОВ, председатель завкома ИТЭЦ-1.

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Вполне понятно, что с закрытием канала этот источник прибыли перестал действовать.

Хорошо известно, что израильских экстремистов годили на агрессивную империалистическую политику стран мира, и прежде всего империалисты Англии и Америки. В связи с этим на первый взгляд создается парадоксальная картина — закрытие канала крайне невыгодно империализму. В действительности же это далеко не так. Дело в том, что закрытие канала резко повысило цены на нефть во всем мире и прежде всего в Европе. Этим немедленно воспользовались нефтяные монополии Соединенных Штатов: уже в первые месяцы Америка увеличила поставки венесуэльской нефти в Европу на 36 тысяч тонн в сутки. В результате чистая прибыль нефтяных королей США уж в конце 1967 года выросла на 20 процентов!

Американский еженедельник «Петролеум интеллидженс» недавно писал тогда: «Если вы ищите доказательства того, что средневосточный кризис был выгодным для американских нефтяных компаний вам не нужно заглядывать дальше, чем в их доходы за третий квартал». (Речь идет

о третьем квартале 1967 г.).

Нельзя не подчеркнуть, что «большая пятёрка» США действует в тесном контакте с англо-голландской «Ройял Датч Шелл». В итоге за полтора года после начала израильской агрессии прибыли «большой пятёрки» по сравнению с соответствующим периодом до агрессии выросли с 4,6 до 5,5 миллиарда долларов.

Вот почему сама буржуазная печать пишет о том, что нефтяные компании США сейчас обозначены тем, как предотвратить коммунистический фактор в постоянный источник доходов. Когда Л. Джонсон, его советники, которых даже американская пресса называла «тexasкой мафией», ушли из Белого дома, нефтепромышленники Америки опубликовали в печати так называемую «Повестку дня для нации», которая представляла собой не что иное как naked попому колонию Белого дома. В этой повестке были и такие строки: «США не имеют никакой особой заинтересованности в возобновлении работы канала». И далее: «надо восстановить канал за крытым, чтобы удерживать в невыгодном положении Советский Союз». Вот так!

Получившие с полными международными гарантиями пытаются оправдать тем, что они заграбят потому, что это невыгодно Советскому Союзу. Это — ведь империя. Весь мир знает, что Советский Союз здесь ни при чем. Народы мира хорошо понимают, что империалисты грабят потому, что такая прибыль империям, что американские империалисты не заинтересованы в разрешении ближневосточного кризиса потому

что такова воля монополий. Финансовый капитал Америки, который, как писал В. И. Ленин, является правительством США де-факто.

Но народы мира также хорошо знают, что рано или поздно этому придет конец. Советский Союз, миролюбивые народы всех стран требуют от израильских правителей и их американских покровителей выполнить резолюцию Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года о безоговорочном выводе израильских войск с оккупированных арабских территорий. И рано или поздно американские хозяева и их тельавивские марионетки должны будут выполнить эти требования.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил на XXIII съезде КПСС: «Наша партия, наше государство категорически отвергают абсурдную точку зрения, будто великие державы могут строить свои отношения за счет интересов других стран и народов. Все государства, большие и малые, имеют одинаковое право на уважение своего суверенитета, независимости, территориальной неприкосновенности и нарушать это право не позволено никому».

Г. СИТНИК, экономист, член общества «Знание».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА... ПОД КОПИРКУ

ИДЕТ ПО СТРАНЕ ленинский зачет. Везде — на предприятиях, в вузах, на стройках, в школах — комсомольцы готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В комсомольских организациях стройки на заседаниях комитета решаются важные и волнующие вопросы, здесь спорят, порой ругают, хвалят, обсуждают планы работы на будущее, минуяшие дела, комсорги отчитываются за проделанное в своих организациях. Началось изучение работ В. И. Ленина, созданы комиссии по проведению ленинских зачетов, приняты и выполняются личные социалистические обязательства.

Но вот побывала я в комсомольской организации треста Востокхиммонтаж, где секретарем комсомольской организации коммунист Виктор Сафин. У монтажников создана агитбригада, недавно выезжавшая с концертом в совхоз «Первомайский». Концерты были хороши, и зрители, и артисты остались довольны. Но вот как получается, что работа в этой организации сводится к художественной самодеятельности, как самой главной. А чем занят каждый комсомолец, есть ли у каждого поручение?

Комсомольцы в Востокхиммонтаже — отличные ребята. И здесь дело, видимо, не в том, что они не хотят или ленятся выполнять поручения, а в том, что их не дают, что им не помогают, что они не в курсе всех комсомольских дел.

Я побывала в вентиляционном цехе монтажников: везде чувствуется дружная напряженная работа. Вот невысокая светлорылая девушка. Она кажется совсем девочкой, а это так не вяжется с ее комбинезоном, большими рукавицами, грубой мужской работой. Надя Мельникова — слесарь. В трест она пришла потому, что после училища хотела овладеть именно такой специальностью.

Девушка немного волнуется, говорит о том, что хочет пойти дальше учиться, что о своей комсомольской организации знает очень мало, что комсомольских собраний почти не бывает, о зачете знает только из газет. А с личными социалистическими обязательствами вышло совсем просто: им дали бланки и велели заполнить. Девушки собрались вместе, конечно, посоветовались, и все пункты сообязательства оказались совершенно одинаковыми.

На втором этапе в здании треста висит стенгазета (которая считается одной из лучших на стройке). В ней есть материал обо всем, только не о комсомоле и не о комсомольских делах, и не о зачете.

Вот передо мной бланк личного сообязательства Юрия Чернышова, тоже слесаря. На первый взгляд, все хорошо: выполнение плана на 120 процентов, участие в массовых спортивных состязаниях, обещание поступить в политехнический институт. Но, когда я встретила с Юрием, оказалось, что бланк за него

заполняла комсорг. Из-за этого обнаружилось много неточностей. Оказывается, что он учится на третьем курсе политехнического, плаз уже сейчас выполняет на 150 процентов, а спорту предпочитает самодеятельность.

По той же причине оказались совершенно одинаковыми сообязательства у всех комсомольцев 1-го участка УПТК треста и несколько иных пунктов в совершенно одинаковых обязательствах 2-го участка. Создается впечатление, что бланки писались под копирку, тем более, что и чернила, и почерки на всех совершенно одинаковы.

Неужели об этом не знал секретарь комитета комсомола, ведь он сам принимал их от комсоргов, аккуратно складывая в огромный, внушительного вида папку. Ему невозможно было об этом не знать. А если он знал?

Личное сообязательство — это дела каждого комсомольца, с которыми он собирается встретиться ленинский юбилей: это в первую очередь учеба, овладение смежными профессиями, перевыполнение плана, большая общественная работа. Надо помнить, что каждый комсомолец должен будет отчитаться лично с первого до последнего пункта своего обязательства.

С. ДРАЧЕВА,

член комитета комсомола строительства,

ХУДОЖНИКИ — ЮБИЛЕЮ

На центральной заводской площадке РМЗ АНХК уже несколько месяцев возвышается огромная фигура В. И. Ленина, выполненная из пластика и металла. Надпись на входной площадке завода посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Преобладают дорожки и улицы завода.

Так художники РМЗ готовятся к встрече юбилей Владимира Ильича. Скоро на заводе будет создана специальная бригада художников, которая приступит к украшению фасадов цехов и здания завода.

ВЕЧЕР МУЗЫКИ

Началось с фортепианной сонаты Гайдна, исполненной Виктором Климиным, учащимся Ангарской музыкальной школы № 1. Затем скрипачом Владимиром Николаевичем Анесяном были исполнены «Лебеди» Сен-Санса и «Испанский танец» Сарсате (партию фортепиано вел Н. И. Барковский). В очень интересной форме пианист Виталий Александрович Рыжаков рассказал о современной музыке Запада, о песнях в стиле «дисколенд». Исполнил несколько песен. Далее состоялся теплый разговор о музыке, о литературе.

Первый литературно-музыкальный вечер в редакции, прошедший недавно, стал началом дружбы между музыкантами и литераторами города.

Члены литературного объединения благодарят гостей, принявших участие в концерте, и организаторов вечера Татьяну Викторовну Савинскую, Валентину Ивановну Козлову и проектирующую в Сахалинской, Амурской, Магаданской областях и других районах Дальнего Востока.

(ТАСС).

ОРОШЕНИЕ МАШИНАМИ

Свыше десяти тысяч дождевальных установок получили колхозы и совхозы в нынешнем году. Значительно больше, чем предусматривалось заданием, выпущено дождевальных агрегатов ДДА-100М, дальнеструйных установок, насосных станций и других машин. За пятилетку оснащенность хозяйств дождевальной техникой резко возросла, а площадь машинного орошения увеличилась вдвое. В нынешнем году с помощью «дождевалок» полиято свыше полутора миллионов гектаров полей.

Обновляется и парк механизмов. В нынешнем году земледельцы получили большую партию дальнеструйных навесных установок ДДН-70. У нее особый радиус действия, она способна подавать на гектар вдвое больше воды, чем широко известная ДДН-45. Идет подготовка к промышленному выпуску прицепных дождевальных установок. Их преимущество в том, что тракторист сможет обслуживать не одну такую машину, как обычно, а сразу три.

(ТАСС).



Бригада Т. Мамедовой в первом цехе швейной фабрики в течение нескольких лет не знает себе равных. Швей этого передового коллектива уверенно выполняют повышенные социалистические обязательства. Продукция, изготовленная их руками, всегда высокого качества. В бригаде все имеют высокую квалификацию, многие ее повышают в техникуме легкой промышленности.

На снимке: лучшие швеи комсомолка Лидия Колотий и Капитолина Солодухина. За успешный труд им присвоены высшие награды.

Ванне боевых заслуг советской артиллерии в Великой Отечественной войне Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года было установлено ежегодное празднование Дня артиллерии.

Воины-артиллеристы с честью выполнили свой долг перед Родиной. 515 артиллерийских частей и соединений были преобразованы в гвардейские, 800 — награждены орденами СССР, более 1800 воин-артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза, а 1200 тысяч — награждены орденами и медалями.

В послевоенные годы Коммунистическая партия и Советское правительство, опираясь на новейшие достижения науки и техники, успехи в развитии экологии, качественно преобразовали Вооруженные Силы, всю систему обороны СССР.

В Советских Вооруженных Силах созданы и окрепли Ракетные войска стратегического назначения. Они являются главным средством сдерживания агрессора и решительного разгрома его в войне. Такой вывод советской военной науки основывается прежде всего на тех свойствах, которыми обладают ядерное оружие и ракетная техника, находящиеся на вооружении советских Ракетных войск.

В различных уголках нашей необъятной Родины несут ракетный боевую службу. Она в мирное время выполняет ответственные боевые задачи. Много упорного труда, воли, мужества, а нередко и подлинного героизма, большого напряжения физических и моральных сил, требует от каждого воина-ракетчика повседневное выполнение этой задачи.

Колотий и присвоены высшие награды.

Сейчас в подразделении за 85 процентов классными специалистами второй технической подгруппы.

Советская армия — это армия, в которой все делается на высшем уровне.

Нас радуют и удивило, услышал, что трубы надо было бы заменить на новые, а не «спринжиться» вольноволевыми и мерами, то есть не бумагой прикупив дух новой отпущеной.

Это было в 1967 году. Прошла зима, лето следующего года. В этом году в совхозе № 397, которому принадлежат трубы, начался ремонт.

Отменяя День артиллерии, мы не должны забывать о труде артиллеристов.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

ВОПРОСЫ БЫТА

НИ ЖАРКО, НИ ХОЛОДНО

ПО ПИСЬМУ В РЕДАКЦИЮ

В течение трех лет в моей квартире не производится ремонт отопительной системы. Неоднократно обращался в ЖЭК и в ЖКУ к т. Сидорову. В апреле 1988 года получил ответ из ЖКУ, что «в течение лета 1988 года будет выполнен ремонт системы отопления». Но прошло уже и лето 1989 года, а в моей квартире ничего не сделано. Сколько же еще можно ждать?

П. ПЛОТНИКОВ.

Редакция поручила внештатному корреспонденту т. Щедрову разобраться по данному письму, выяснить причины столь длительной волокиты со стороны руководителей ЖЭКа-1 и ЖКУ строительства. Вот что выяснилось при проверке.

В кухонную плиту смонтирован котел, от него пар по трубам идет к батареям в комнаты. И вот трубопровод вышел из строя, необходимо его заменить. Кажется, чего проще, но хозяин квартиры Петр Николаевич Плотников вот уж не один год ходит по инстанциям, но ничего добиться не может.

Петр Николаевич — человек молодой, пенсионер. У него сын в армии служит. Скоро отслужит, домой вернется. А дома старики — отец и мать — четвертую зиму около печки на кухне сидят.

Впрочем, как сказать, сидят. Вообщем-то не сидят, бегают, зарядки лишут. Им не отказывают, Обещают. Ждали-ждали обещанного и не дождался, тогда за помощью в редакцию обратились.

На запрос редакции начальник ЖКУ строительства И. И. Сидоров ответил незамедлительно: «На ваш № 397 отвечаем, что действительно в квартире П. Н. Плотникова имеются неисправности в системе отопления. Принятыми мерами часть трубопровода заменена...».

Все в этом ответе верно, кроме «принятых мер». Тов. Сидоров, Нас радуют и удивило, услышал, что трубы надо было бы заменить на новые, а не «спринжиться» вольноволевыми и мерами, то есть не бумагой прикупив дух новой отпущеной.

Это было в 1967 году. Прошла зима, лето следующего года. В этом году в совхозе № 397, которому принадлежат трубы, начался ремонт.

Отменяя День артиллерии, мы не должны забывать о труде артиллеристов.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

Наша дружба — это дружба, в которой мы все делаем вместе.

«Ведь я вынужден на зиму опять в двух комнатах отключить отопление».

И. И. Сидоров сочувственно покачал головой.

— Как же ты жить-то будешь? Замерзнешь ведь...

И, конечно, опять пообещал ремонт отопления произведет.

Наконец Петр Николаевич отказался вносить квартирную плату.

— Может быть, таким образом дело вперед продвину, — решил он. Но как только накалилась внушительная сумма, приходили товарищи из ЖЭКа (начальник т. Землянухин) и солидно заявляли:

— Платите, завтра начинаем ремонт.

Образованные хозяева тотчас бежали в кассу, платили за квартиру, а товарищи по ЖЭКа успокаивались и, конечно, о ремонте и не помыслили. И так до следующего раза.

Ничего осенью пришел в редакцию П. Н. Плотников, принес с собой целую подшивку бумажек: накопилось!

На телефонный звонок из редакции ответил П. С. Рудик, начальник отдела эксплуатации ЖКУ строителей:

— Знаю, знаю Плотникова, — сказал он. — Ладно, что-нибудь придумаем, пошаманим. 1 ноября обязательно начнем ремонт.

И так это «ло» и не внесено, но... понять: ладно уж, надоело, отремонтируем...

Петр Николаевич квартиру опять в кассу внес поскорее, надежде, что уж редакционно-второй раз ЖКУ обманывать не станет.

Но прошло 1 ноября. И 10-е и к ремонту трубопровода никто и не думает приступать.

А потому сама собой вывод напрашивается: очень, видимо, удобно некоторые товарищи на теплых местах устроились. Настолько удобно, что до чужой беды им я горя мало. Сидят себе да пожимают: не жарко им и не холодно!

Л. ЩЕДРОВА

ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» НА 1970 ГОД?

ИЗВЕЩЕНИЕ

Для вас, пенсионеры! В четверг, 20 ноября, в 18 часов в ДК «Энергетик» состоится вечер отдыха. Лекция «Солдаты невидимого фронта». Концерт. Вход свободный.

(1016)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ноября, ВТОРНИК
19:25 — «Отголосок». Документальный фильм.
19:55 — «Для молодежи». «Служу Советскому Союзу»
20:40 — «На войне, как на войне». Художественный фильм.
22:05 — «День района». Усольский район.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«МИР» — Сестра Керри (лето до 16 лет не допускаются). 9-50, 11-55, 14, 16-05, 18-10, 20-15, 22-16.
«ПИОНЕР» — Сам полка. 10, 11-35, 13-10, 14-35. Именем закона. 16-10, 18-10, 20-10, 22-16.
«КОМСОМОЛЕНА» — Серенада большой любви (широкоэкранная, цветная). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Лида земля Кузнецкой.
«ГРЕНАДА» — Скандал в семье. 12, 14, 16, 18, 20, 21-30 (удлиненный) — Берлин-80. Судьба барабанщика. 10.
«ЮНОСТЬ» — Зав «Луг» — Врши после полуночи. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Балтийская слава. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.
«ОКтябрь» — Петеро с неба. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Бомбей в объятиях ночи. 17, 19, 21.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Убийство в тихом квартале (лето до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21.
«АНГАР» — Далеко на Западе. 17-30, 19-10, 21.
Кинотеатру «Юность» срочно требуется уборщица.

ТЭЦ № 1 — мотористок ленточных транспортеров (женщин), дежурных слесарей, грузчиков по разгрузке топлива, дежурных по вспомогательному оборудованию котельного цеха (женщин), разнорабочих (женщин и мужчин), маляров, штукатуров, плотников, слесарей-сантехников, слесарей КИП, стрелков в ВОХР. Работники станции получают премиальные до 40 процентов к окладу. Одиноким обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 2, ЖКО ТЭЦ № 1, с 8-30 до 17-30, или по телефону 7-59-76, в отдел кадров с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (974)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — электрослесарей и электромонтеров в электроцехе, электрослесарей в цех КИПиА, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, слесарей-сантехников, газосварщиков, дежурных слесарей, машинистов котлов и турбин, такелажников, составителей поездов, помощника машиниста вагонопроводимателя, мотористов дробилок, плотников, кровельщиков, рабочих пути грузчиков в ОМТС, уборщиц производственных помещений, изолировщиков.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (Проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ИПЗ»). (971)

Ангарское управление Союзтеплогострой — плотника-опалубщика 4 разряда, оклад 130 рублей и премиальные 15 процентов.

Обращаться по телефонам: 9-82-37, 9-82-39, 9-51-50. (962)

Профессионально-техническое училище № 4 — слесаря, электромонтера, столяра-плотника, бухгалтера, кассира, воспитателя, слесаря по ремонту станков, инструктора по вождению, помощника директора по хозяйственной части.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 38. (959)

Профессионально-техническое училище № 4 — мастеров производственного обучения токарных и слесарных групп, мастера группы КИП, инструктора по вождению автомобилей, воспитателей в общежитие, токаря 5-6 разряда.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 38. (898)

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 32 — мастеров производственного обучения строительных профессий (зарплата 156—174 рубля), мастеров для обучения поваров.

Обращаться: ул. Иркутская, 59, телефон 9-57-89. (966)

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

25 ноября заканчивается подписка на все газеты и журналы на 1970 год. Спешите подписаться. Подписку можно оформить в отделениях связи, у общественных распространителей печати по месту работы и учебы, и в агентстве «Союзпечати». (1014)

АНГАРСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА объявляет набор на курсы по специальностям: маляры-штукатуры, столяры-плотники. Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет. Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия 32 рубля. Инородным предоставляется общежитие.

Начало занятий с 1 декабря 1969 года.

За справками обращаться в ГПТУ № 12 по адресу: ул. Чаюлова, 6. (1008)

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей, электромонтеров. Обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19-а, в отдел кадров. (991)

АНГАРСКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД — рабочих следующих специальностей: слесарей, авторемонтников, расточника, подсобных рабочих, уборщицу. Обращаться: Ангарск-3, поселок Майск, ул. Степана Разина, 3, авторемонтный завод. (1006)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — мастера по производственному обучению (слесарное дело, преподавателя черчения, а также уборщицу, дворников. (992)

При ЖЭКе-6 в 82-м квартале проводится дополнительная запись в кружки: кройки и шитья, вязания на спицах, игры на баяне, фигурного катания.

Желающие могут записаться в ЖЭКе-6. (978)

Финназ № 1 Сибирского политехникума продолжает прием учащихся на подготовительные курсы работников строительства.

Начало занятий с 1 декабря 1969 года. Адрес финнала: 47-й квартал, дом 23. (1008)

Имеются свободные места в детском саду в цемпоселке. Обращаться в горно к инспектору по детским садам. (1009)

ОРС АНГАРСКОГО НХК — поваров, буфетчиц, кондитеров, кухонных работниц, мойщиц посуды.

Производится набор учеников поваров и кондитеров. Принимаются лица в возрасте семнадцати с половиной лет, с образованием 8—10 классов. (995)

Ремонтно-механические мастерские — производственного мастера по техобработке деталей, по изготовлению металлоконструкций (3 человека), контрольного мастера, нормировщика.

Обращаться по адресу: Ангарск, пос. 25, РММ (проезд автобусом № 5, остановка «25-й поселок»). (980)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ-10 — газосварщиков 1—4 разрядов, шоферов на автобусы 1—2 классов, каменщиков 1—4 разрядов, плотников 1—4 разрядов, отделочников 2—4 разрядов, слесарей-сантехников 2—4 разрядов, стрелков по охране, столяров 2—4 разрядов.

Обращаться в отдел кадров Иркутской ТЭЦ-10, телефон 2-44-81, доп. 5-72, 3-57. (Проезд автобусом № 5 до остановки «ТЭЦ-10»). (969)

На работу приглашают

ОРС АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА — поваров 4, 5 разрядов, кондитеров, посудомойщиц, кухонных работниц, учеников официантов, зам. директоров столовых и технолога, имеющих специальное образование и опыт работы на предприятиях общественного питания, старших бухгалтеров, бухгалтеров, калькуляторов.

Обращаться: Ангарск-9, орс Ангарского управления строительства, отдел кадров (проезд трамваем № 1 до поселка «Шестистая миля»). (975)

АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — токарей 3, 4, 5 разрядов, слесарей по ремонту технологического оборудования 3, 4, 5 разрядов, слесарей в заготовительные цехи, маляров по покраске металлоконструкций 2, 3, 4 разрядов, фрезеровщиков 2, 3, 4, 5 разрядов, автокрановщика.

Для работы на фрезерных и токарных станках набираются на обучение лица мужского пола, окончившие 8—10 классов, не имеющие специальности и отслужившие в Советской Армии; грузчиков, оклад 120—130 рублей, кладовщика (мужчину), оклад 102 рубля, слесарей-инструментальщиков 3—6 разрядов, слесарей по ремонту счетно-решающих машин 5—6 разрядов, оклад 168 рублей.

Обращаться в отдел кадров, телефон 7-62-65 (проезд трамваем № 1 или 3 до остановки «Электровозовская»). (1004)

ТРЕСТ ВОСТОКХИММОНТАЖ — слесарей-сантехников, слесарей по изготовлению трубных сборок, заготовок и металлоконструкций; слесарей по монтажу металлоконструкций, трубопроводов и оборудования; электрогазосварщиков, автокрановщиков, такелажников, изолировщиков (мужчин), плотников-столяров и разнорабочих. Оплата труда сдельная. Доставка на работу служебным транспортом.

Обращаться по адресу: 4-й поселок, Востокхиммонтаж, в отдел кадров. (Проезд из города автобусами № 6 и 7 до конечной остановки), телефоны: 4-37-50, 4-37-53. (964)

АНГАРСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА для работы в отряд — главного бухгалтера СМУ (зарплата до 300 рублей в месяц), зам. главных бухгалтеров СМУ (зарплата до 250 рублей), старших бухгалтеров (зарплата до 190 рублей), мастеров (зарплата 270 рублей), прорабов (300 рублей), инженеров всех специальностей (зарплата до 250 рублей), старших инженеров всех специальностей (зарплата до 280 рублей), инженеров-геодезистов (зарплата до 250 рублей), начальников участков и главных инженеров участков (зарплата до 375 рублей), начальников плановых, сметных отделов и НОТ СМУ (зарплата до 330 рублей).

Обращаться: Ангарск, ул. Октябрьская, 10, комната 22, в отдел кадров. (968)

ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕМОНТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ИРКУТСКЭНЕРГО в передвижной участок рабочих следующих специальностей: обмуровщиков-изолировщиков, обмуровщиков, слесарей-плотников, плотников, слесарей по ремонту турбинного и котельного оборудования, токарей, разнорабочих (такелажников). Оплата труда повременно-премиальная, применяется коэффициент 1,2, премиальные до 40 процентов. Во время командировок оплачиваются командировочные согласно КЗОРУ. Уволенным из рядов Советской Армии предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ПРП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, доп. 5-05, проезд автобусом № 5 до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10. (989)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ХИМИЧЕСКИХ РЕАКТИВОВ — аппаратчик

Ангарское монтажное управление треста Сибмонтажавтоматика

ТРАМВАЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

трамвая (оклад 72 рубля, с премиальными) принимаются юноши и девушки, достигшие 17 лет. Принимаются на должность кондуктора и пенсионеры с неполным рабочим днем. Слесарей по ремонту вагонов 3, 4, 5 разрядов, оклад 108 рублей, по 4-му — 123 рубля. Ремонтников контактной сети 3 разряда, оклад 123 рубля. Пенсионеров, желающих работать на общественных началах. За справками обращаться в ул. Чаюлова, 6, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. (971)

ИНСТИТУТ ИРКУТСКНИИХИ

на конструкторскую работу, нижегородского металлургического завода, старшего мастера по механосборочным работам заточника 3—5 разряда, токаря 5 разряда, слесаря-лекальщика 5 разряда.

Обращаться: остановка трамвая «ИркутскНИИХИ», телефон 9-57-89. (966)

Строительно-монтажный участок

строительства — плотников, каменщиков 140—160 рублей), рабочих на строительстве в комплексные бригады оклад 216 рублей). Доставка на работу бесплатная. Работа в отряде общежитие. Обращаться: УПП, комната тановка «Байкальская». (966)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41
ответственный секретарь и общественный приемник
9-45-92, бухгалтерия, отдел